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Учебно-ознакомительная практика.
Московский городской суд.
Московский городской суд – суд общей юрисдикции, рассматривающий уголовные и гражданские дела по 1ой и 2й инстанции. Практика проходила в период с 29 июня по 12 июля 2004 г. За данный период мне была дана возможность подробно ознакомится, как с организацией работы суда, так и с деятельностью суда по рассмотрению уголовных и гражданских дел различных категорий. Причем ознакомление шло как в стадиях подготовки дел к судебному рассмотрению, так и по непосредственному рассмотрению их в судебных заседаниях. В процессе ознакомления также мною были изучены вынесенные судом решения, приговоры и иные материалы дела, как 1й, так и кассационной инстанции.
В течение 10 дней учебно-ознакомительной практики прошло подробное ознакомление с деятельностью данного суда:  

· общее ознакомление с работой Московского городского суда; ознакомление с работой канцелярии по гражданским и уголовным делам первой и второй инстанции, а также надзорной инстанции.
· Присутствие на заседании Президиума Московского городского суда (в составе 9 назначаемых судей) при рассмотрении гражданских и уголовных дел.

· Присутствие на заседаниях суда по гражданским и уголовным делам (в т.ч. в режиме видеоконференции).

· Ознакомление с процессуальными делами по уголовным и гражданским делам.

· Составление проектов судебных решений.

Московский городской суд в системе федеральных судов общей юрисдикции занимает положение суда среднего звена.

Этот суд является непосредственно вышестоящей судебной инстанцией по отношению к районным судам, действующим на территории г. Москвы. 

В компетенцию Московкого городского суда входит: 

· рассмотрение в пределах своих полномочий дел в качестве суда первой инстанции, в кассационном порядке, порядке надзора и по вновь открывшимся обстоятельствам; 

· осуществление надзора за судебной деятельностью районных судов, изучение и обобщение судебной практики, анализ судебной статистики; 

· реализация других полномочий, предоставленных законодательством. 

В качестве суда первой инстанции Московский городской суд рассматривает: 

а) гражданские дела, связанные с государственной тайной, о признании забастовок незаконными и некоторые другие. Кроме этого, они вправе изъять любое гражданское дело из районного суда, находящегося на территории их юрисдикции, и принять его к своему производству при наличии согласия или просьбы сторон. 

б) уголовные дела о преступлениях, представляющих повышенную общественную опасность, которые законодательством отнесены к его компетенции: дела об особо опасных и иных государственных преступлениях (государственная измена, терроризм, диверсия, дезорганизация нормальной деятельности учреждений, обеспечивающих изоляцию от общества и др.); дела об убийствах и изнасилованиях при отягчающих обстоятельствах; преступления против правосудия и т.д. 

В качестве суда второй инстанции он рассматривает дела по кассационным и частным жалобам и протестам на не вступившие в законную силу приговоры, решения, определения и постановления районных судов по уголовным и гражданским делам. При рассмотрении дела в порядке кассации они рассматриваются коллегиально в составе трех профессиональных судей с вынесением определения, которое вступает в законную силу немедленно, и может быть опротестовано только в порядке надзора в президиум вышестоящего суда. 

В качестве надзорной инстанции данный суд рассматривает дела по протестам указанных в законе должностных лиц на вступившие в законную силу приговоры, решения, определения и постановления судов первой инстанции, а также на кассационные определения судебных коллегий областных судов по этим делам. Дела по протестам в порядке надзора рассматриваются президиумом Московского городского суда, в составе 9 судей.
По результатам рассмотрения дел президиум принимает постановления, которыми отменяет, изменяет или оставляет без изменения опротестованные судебные решение. Постановление Президиума принимается открытым голосованием большинством голосов членов Президиума, участвующих в голосовании. Постановления президиума подписывает председатель суда. Они вступают в законную силу немедленно и могут быть опротестованы только в порядке надзора Председателем Верховного Суда, Генеральным прокурором Российской Федерации и их заместителями. 

Президиум городского суда выполняет и другие полномочия организационного характера, предусмотренные законодательством:
· утверждает по представлению председателя суда из числа судей составы судебных коллегий по гражданским и уголовным делам;
·  рассматривает материалы изучения и обобщения судебной практики и анализа судебной статистики;
·  заслушивает отчеты председателей судебных коллегий о деятельности последних; рассматривает вопросы работы аппарата суда;
·  оказывает помощь районным судам в правильном применении законодательства и т.д. 

Судьи городского суда назначаются на должность Президентом Российской Федерации по представлению Председателя Верховного Суда Российской Федерации, основанному на заключении квалификационной коллегии этих судов и согласованному с законодательными (представительными) органами государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации. Судьей городского суда может быть гражданин России, достигший 25 лет и имеющий стаж работы по юридической профессии не менее пяти лет. Каким-либо сроком  полномочия судей городского суда не ограничены. 

Структуру Московского городского суда составляют 3 подразделения:
1. президиум суда 
2. судебная коллегия по гражданским делам

3. судебная коллегия по уголовным делам. 

Условно права и обязанности председателя Московского городского суда можно разделить 2 группы: 
1. судебные 
· может председательствовать в судебных коллегиях по любому делу по первой или второй инстанции и приносить в пределах и порядке, установленных законом, протесты на решения, приговоры, определения и постановления по судебным делам.
· созывает Президиум и председательствует на его заседаниях;
· в случаях и порядке, установленных законом, он вправе приостановить исполнение решений и определений по гражданским делам

2. организационные 
· распределяет обязанности между своими заместителями

·  руководит организацией работы судебных коллегий, аппарата суда

·  организует работу по повышению квалификации судей и работников суда, по изучению и обобщению судебной практики, анализу судебной статистики;

·  вносит представления в государственные органы, общественные организации и должностным лицам об устранении нарушений закона, причин и условий, способствовавших совершению правонарушений;

·  ведет личный прием и организует работу суда по приему граждан и рассмотрению предложений, заявлений и жалоб и т.д.
Как правило, заместители председателя являются одновременно и председателями судебных коллегий по гражданским и уголовным делам. Полномочия заместителей председателя  совмещаются с правами и обязанностями председателей судебных коллегий. 
Они:

· председательствуют в судебных заседаниях коллегий или назначают для этого других судей

· осуществляют в соответствии с распределением обязанностей руководство работой судебных коллегий и аппарата суда

· образуют составы суда для рассмотрения дел в судебных заседаниях коллегий

·  представляют Президиуму суда отчеты об их деятельности,
·  вправе истребовать из районных судов дела для их проверки в порядке надзора или обобщения судебной практики

·  ведут личный прием граждан

·  осуществляют другие полномочия, предоставленные им законом

·  при отсутствии председателя городского суда осуществляют по его поручению его права и обязанности
Стоит отметить, что Работа Московского городского суда обладает большой степенью текучести, что обуславливается огромным количеством дел, поступающих на рассмотрение.
За период прохождения практики мною было изучены вынесенные судом решения, приговоры и иные материалы дела, как 1ой так и 2ой (кассационной) инстанции суда. Во время непосредственного присутствия в залах суда я был ознакомлен с процедурой проведения судебных заседаний, рассмотрения дел, вынесения решений. Считаю практику в суде необходимой частью подготовки будущих специалистов в области права т.к. она предоставляет студенту возможность наглядно (своими глазами) ознакомится со многими важнейшими аспектами и спецификой будущей профессии.
